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Installationsbeschreibung für das GoBD- 
Datenkonvertierungsprogramm 
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Industriestr. 180 
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Stand: 18. August 2022, Vers. 1.0  
 

Für weitere Fragen steht Ihnen unsere Hotline gerne von Montag – Donnerstag von 800 – 1630 Uhr und 
Freitag von 800 – 1500 Uhr zur Verfügung - Tel. 040-2376-2131, hotline.ecr@sharp.eu. 

Hinweis: SHARP kann und darf mit diesen Informationen keine steuer- oder rechtsberatende Funktion 
übernehmen. Bitte wenden Sie sich an Ihren Steuerberater und/oder Rechtsanwalt, wenn Sie weitere 
rechtlich relevante Informationen benötigen. Alle in diesem Dokument genannten Marken, 
Produktnamen und Firmenlogos sind Warenzeichen oder eingetragene. Warenzeichen der jeweiligen 
Unternehmen. Änderungen und Irrtümer vorbehalten. Trotz sorgfältiger und gewissenhafter 
Bearbeitung aller Inhalte übernehmen wir keine Haftung für den Inhalt. 

Installationsanleitung 

für das XEA-GDPdU / UP-GDPdU  
Daten-Konvertierungsprogramm 
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0. Allgemeiner Hinweis: 
 

Die folgende beschriebene Vorgehensweise ist bei beiden Programmversionen (XEA-/UP-) 
identisch und wird hier exemplarisch mit der Version XEA-GoBD dargestellt.  
In dem Fall unterscheiden sich nur die Programm- und Dateinamen (XEAxxx / UPxxx) 
 

Die von unserer Homepage heruntergeladene gepackte Datei ist auf einen handels-
üblichen, leeren USB-Stick zu kopieren. 
 

ACHTUNG: Auch für die spätere Nutzung des auf dem PC installierten Programms muss 
dieser USB-Stick mit diesen Programmdateien in dem PC eingesteckt sein! 
 
1. Voraussetzungen für die Programm- Installation  
 

Das Konvertierungs-Programm benötigt das Betriebssystem Windows (ab Version Windows 
7, Stand: 11/2018), einen USB- Port zum Lesen der Programmdatei von dem USB-
Speicherstick, einen SD-Kartenslot bzw. einen USB SD-Kartenadapter und einen externen 
USB-Speicherstick. 
 
2. Bereitstellung der Programmdaten für die Installation auf dem 
Computer 
 

Das gezippte Installationsprogramm, welches über unsere Homepage heruntergeladen 
wurde, ist auf einen handelsüblichen USB- Speicherstick zu kopieren. 
 
Von diesem USB- Speicherstick wird die Konvertierungssoftware auf dem PC installiert.  
Bei der späteren Nutzung des auf dem PC installierten Konvertierungsprogramms muss 
dieser USB- Speicherstick mit dem Computer verbunden sein! 
 
3. Installation des Programms auf dem Computer 
 
Nachdem die von der Homepage heruntergeladene Datei auf den USB- Speicherstick 
kopiert wurde, ist die Datei xeagdpdu.usb.zip auf dem USB- Speicherstick zu entpacken. 
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Mit dieser  Maßnahme wird die aus dem Internet heruntergeladene gepackte Datei entpackt 
und die Programmdaten direkt auf den USB- Speicherstick gespeichert. 
 
Nun ist die Installationsdatei SetupGDPdUToolXEA für die Programminstallation auf dem 
Computer von dem USB- Speicherstick aus mit einem Doppelklick zu starten. 
 

 

Bei der Anzeige einer Sicherheitswarnung von Windows, ist diese zu bestätigen.  

1. Markierung der Datei und öffnen 
des Auswahlfensters mit der 
rechten Maustaste 

2. Auswahl 7-ZIP und aus dem 
Unterfenster „Hier entpacken“ 
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Das folgende Installationsfenster während des Installationsprozesses ist nach der 
Sicherstellung dieser im Fenster aufgeführten Punkte mit dem Button Weiter > zu 
bestätigen. 

 

 

Das nun folgende Installationsfenster mit Lizenzabkommen ist durchzulesen und mit dem 
Button Annehmen zu bestätigen. 
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Bei dem nun folgenden Installationsfenster kann der Installationspfad für dieses 
Programm individuell festgelegt werden. 
 

Wichtiger Hinweis: Dieser vorgegebene Installationspfad darf nicht verändert werden! 

Dieses Fenster ist mit dem Button Installieren zu bestätigen. 

 
 
 

Der Installationsprozess ist nun abgeschlossen und das Informationsfenster kann mit dem 
Button Fertigstellen geschlossen und der Installations- Assistent hiermit geschlossen 
werden.  
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Nun kann das Konvertierungs- Programm vom Computer gestartet werden. 

WICHTIG: Hierfür muss grundsätzlich der USB- Speicherstick am Computer gesteckt 
sein!! 

 

 

 


